

Appendicita - cauze, simptome si tratament

Inflamație ori infecție a apendicelui cecal, aflat în prelungirea tubului intestinal, apendicita este una dintre cele mai frecvente urgențe chirurgicale, mai ales la copii. Apendicita este o urgență chirurgicală și reprezintă inflamația, ce poate fi urmată de infecția, apendicelui cecal. Apendicita poate fi acută sau cronică și este mai frecventă în cazul copiilor și tinerilor, dar poate să apară și la vârstă matură. Inflamarea apendicelui reprezintă o urgență chirurgicală și necesită prezența la medic, iar dacă diagnosticul se confirmă, APENDICECTOMIA (extirparea apendicelui) este absolut necesară.

Apendicita acută poate apărea când apendicele este blocat de un coprolit (materii fecale), corp străin, chiar și de cancer, dar și ca un răspuns la altă inflamație/infecție din corpul nostru. Apendicita cronică, deși apare în cazuri mai rare, reprezintă o afecțiune caracterizată de inflamația apendicelui pe o perioadă îndelungată și poate deveni foarte dureroasă.

Pentru a determina cauza clară a apendicitei este recomandată analiza histopatologică a apendicelui odată extras. Pentru că apendicita este o urgență medicală, este important să recunoașteți principalele simptome, pentru a grăbi consultul de specialitate. În cazul unei apendicite acute, debutul este brusc și necesită consult medical imediat pentru a preveni apariția complicațiilor.

În apendicita cronică, simptomele pot fi ușoare și pot apărea sau dispărea la intervale de timp, ceea ce îngreunează diagnosticarea. Cele mai frecvente simptome sunt:

Durere, ce poate începe treptat, ca niște crampe ușoare, dar care poate deveni constantă. Durerea poate fi localizată în: fosa iliacă dreaptă, adică în partea din dreapta jos a abdomenului sau poate debuta în capul pieptului (epigastru) sau în jurul ombilicului (mezogastru), cu localizare ulterioară în fosa iliacă dreaptă.

Greață

Vărsături

Lipsa poftei de mâncare

Diaree

Umflarea abdomenului

Constipație

Uneori febră

Diagnosticul de apendicită este sugerat în mare parte de simptomatologia descrisă de pacient și de examenul clinic, însă medicul poate solicita și alte examene paraclinice, precum: efectuarea unor teste de sânge - leucocitoza cu neutrofilie (celulele albe sunt crescute peste valoarea normală, cu predominanța anumitor celule – neutrofilele)

teste de urină

examene imagistice abdominale - ajută la confirmarea diagnosticului și la excluderea altor cauze de apariție a durerii; cele mai folosite examene imagistice sunt: ecografia abdomino-pelvină, tomografia computerizată abdomino-pelvină și radiografia abdominală simplă.

Deși apendicita apare mai frecvent la persoanele cu vârste între 10 și 30 de ani, afecțiunea poate apărea la orice vârstă, Apendicita la copii și tineri debutează cu dureri de stomac, lângă ombilic, iar când devin mai severe, se pot simți în partea dreaptă inferioară a abdomenului. Principalele simptome de apendicită la copii sunt lipsa poftei de mâncare, greață, vărsături, febră.

<https://www.medicover.ro/despre-sanatate/apendicita-cauze-simptome-si-tratament,166,n,285>